

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

8 Михаил Войков

Экономическая система и экономическая политика модернизации

Рассматриваются дискуссионные вопросы природы экономической системы. Доказывается, что эта система детерминирует стратегию экономического управления. Обосновывается важность восстановления народнохозяйственного планирования с обновленными формами и методами.

20 Владимир Кондратьев

Еще раз о промышленной политике

Обобщаются основные тенденции индустриального развития России на современном этапе. Обозначены проблемы развития промышленности в контексте развития импортозамещения. Подчеркивается необходимость использования мирового опыта индустриализации в российской практике.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: стратегия и тактика

29 Аркадий Мартынов

Становление «зеленой» экономики в России в русле новой индустриализации
Исследуется проблема становления «зеленой» экономики с учетом настоящего состояния реиндустириализируемой российской экономики. Особое внимание сфокусировано на вопросе инкорпорирования стратегии «зеленого» экономического роста в рамках общенациональной стратегии развития.

37 Артур Курбанов, Радислав Князьнеделин

Государственный оборонный заказ как основа развития российской экономики

На основе анализа особенностей отечественного оборонно-промышленного комплекса идентифицированы основные проблемы его функционирования в современных условиях. В качестве одного из направлений развития российской экономики предлагается дальнейшее совершенствование системы государственного заказа в интересах Вооруженных сил.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

45 Юрий Емельянов

Государственная поддержка инновационной деятельности в странах

Европейского союза

Раскрываются принципы «миссабонской стратегии», изложенной в Европейском руководстве по инновациям. Анализируются принимавшиеся в странах ЕС меры по расширению государственной поддержки малых инновационных предприятий и стимулированию инноваций в области новейших технологий.

ОТРАСЛЕВОЙ АНАЛИЗ

60 Аола Зиядуллаева

Мировой рынок природного газа: основные тренды развития

Рассматриваются основные тенденции, наблюдаемые на мировом рынке топлива, обосновывается возрастание в ближайшей перспективе роли природного газа, в том числе сжиженного. Выявляются региональные и страноведческие противоречия, а также тренды развития мирового рынка энергоресурсов.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

- 65 Владимир Лексин**
Дальневосточная проблематика в контексте государственных интересов России
Анализируется новая восточноориентированная политика руководства России и ее влияние на решение долгосрочных общегосударственных задач. Предложены меры по преодолению экономических и социальных проблем дальневосточных и байкальских территорий.
- 72 Марина Юдина**
Системный подход к региональной диагностике
Рассматриваются теоретические основы формирования системы региональной диагностики. Предложена мультипараметрическая модель структурной диагностики, позволяющая анализировать социально-экономическое развитие региональных систем.

УПРАВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ

- 79 Ашот Хачатуян**
Развитие человеческого капитала компании
Раскрываются механизмы активного развития, которые способствуют превращению современной компании в самообучающуюся организацию, создающую необходимые условия для обучения и развития своих работников, обмена знаниями между ними и в конечном счете, приращения человеческого капитала компании. Разъясняется сущность «мягкой компоненты» общей формулы достижения успеха в бизнесе.

ИНВЕСТИЦИИ И ИННОВАЦИИ

- 89 Виталий Липатников, Елена Гребенькова**
Венчурные инновационные проекты: механизм оценки бизнес-ангелами
Проведено исследование механизма отбора венчурных инновационных проектов. Рассмотрены факторы, влияющие на выбор бизнес-ангелов. Показано, что финансирование проекта в большей степени зависит от качественных характеристик проекта.
- 97 Косариков Александр, Щепалина Анна**
Особенности создания и эксплуатации спортивно-оздоровительных комплексов на основе государственно-частного партнерства
Исследуется практика формирования и механизм управления государственно-частного партнерства (ГЧП) применительно к социальным проектам. Раскрываются возможности влияния на факторы привлекательности ГЧП для концессионеров.

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

- 102 Дмитрий Волошин**
Подходы к выявлению косвенных признаков искажения публичной финансовой отчетности
Рассматриваются основные практические инструменты по выявлению косвенных признаков искажения данных, презентуемых в публичной финансовой отчетности компаний. Определены условия, при которых проведение анализа на предмет выявления искажений может достигать наибольшей эффективности.

МЕНЕДЖМЕНТ И МАРКЕТИНГ

111 Светлана Король

Производственное планирование в строительной организации:
системный подход

Излагается сущность системного подхода к долгосрочному и производственному планированию в строительной организации в условиях нестабильной внешней среды. Обосновано влияние долгосрочных стратегических и тактических планов на организационно-технические мероприятия текущего года и в целом на годовую производственную программу строительной организации.

ПРЕДПРИЯТИЕ

120 Екатерина Пустынникова

Реструктуризация на промышленных предприятиях:
технический и интеграционный аспекты

Рассматриваются вопросы, связанные с реструктуризацией на промышленных предприятиях. Освещаются основные задачи реструктуризации, решение которых позволит повысить конкурентные преимущества предприятий авиастроения. Обосновывается целесообразность реструктуризации авиастроительного предприятия.

УПРАВЛЕНИЕ ЗНАНИЯМИ

128 Татьяна Смирнова, Вячеслав Крутко

Международный мониторинг качества образования в России:
результаты и проблемы

Проведен анализ методов и результатов международных мониторинговых исследований PIRLS, TIMSS и PISA. Показано, что точность и надежность получаемых в этих исследованиях оценок как образовательных достижений, так и состояния образовательной среды недостаточны для целей управления школьным образованием в интересах перспективного развития России.

СПРАВОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ

138 Содержание журнала за 2014 год